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Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  

 

Η χώρα µας, όπως και το σύνολο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  

βρίσκονται µπροστά σε µεγάλες προκλήσεις µέσα σε ένα νέο διεθνές 

ανταγωνιστικό περιβάλλον. Η πορεία της ελληνικής οικονοµίας και κατ’ 

επέκταση της ελληνικής κοινωνίας στο σύνολό της, θα εξαρτηθεί από την 

ικανότητα που θα επιδείξουµε στην επιτυχή αντιµετώπιση αυτών των 

προκλήσεων για τη διαµόρφωση ενός παραγωγικότερου παρόντος κι ενός 

καλύτερου µέλλοντος. 

 

Αυτή είναι και η ευθύνη µας έναντι των πολιτών που εµπιστεύονται και 

στηρίζουν το µεταρρυθµιστικό όραµα της παράταξής µας και του 

Πρωθυπουργού µας Κώστα Καραµανλή.  

 

Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες εξέφρασαν µόλις πριν από 72 ηµέρες αυτή την 

εµπιστοσύνη µε τον πλέον καθαρό και αδιαµφισβήτητο τρόπο, ακριβώς γιατί 

γνωρίζουν πολύ καλά πως σ’ ένα κόσµο που αλλάζει µε µεγάλες ταχύτητες, η 

στασιµότητα – πολύ απλά – απαγορεύεται.  

 

Κάθε ολιγωρία, κάθε πισωγύρισµα, κάθε αδράνεια απειλεί  να  καθηλώσει την 

αναπτυξιακή πορεία της χώρας και να υποθηκεύσει το µέλλον της. Κάθε 

σύγχρονη οικονοµία για να είναι αποδοτική, οφείλει να είναι ανταγωνιστική, 

ευέλικτη, εξωστρεφής και αξιόπιστη.   

 

Αυτή είναι η αλήθεια. Κι απέναντι σε αυτή την πραγµατικότητα δεν µπορούµε 

να σταθούµε άπραγοι και βουβοί. ∆εν µπορούµε να είµαστε µοιραίοι και 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 



 2

άβουλοι, στρουθοκαµηλίζοντας και πιστεύοντας πως τάχα όλα βαίνουν καλώς. 

Θα ήταν τεράστιες οι ευθύνες µας έναντι της χώρας, έναντι όλων των 

Ελλήνων, έναντι των επόµενων γενιών.   

 

Ο δρόµος που καλούµαστε να διανύσουµε είναι µονής κατεύθυνσης. Η 

επιλογή που έχουµε είναι µία: Σταθερά µπροστά! 

 

Με υψηλό αίσθηµα ευθύνης λοιπόν η κυβέρνησή µας χαράσσει  αυτή τη 

στρατηγική πορεία για να αντιµετωπίσουµε ελλείψεις και παθογένειες, για να 

αλλάξουµε τα κακώς κείµενα, για να αξιοποιήσουµε δυνατότητες και ευκαιρίες, 

για να εγγυηθούµε στους Έλληνες πως οι κόποι και οι θυσίες τους πιάνουν 

τόπο. 

 

Το µεγάλο εθνικό στοίχηµα που καλούµαστε να κερδίσουµε όλοι µαζί είναι η 

ανάπτυξη. Η δυναµική, αυτοτροφοδοτούµενη και ισόρροπη ανάπτυξη είναι 

αυτή που αυξάνει τον εθνικό πλούτο, δηµιουργεί θέσεις εργασίας, εγγυάται 

ευκαιρίες προόδου και ευηµερίας. 

 

Είναι σίγουρο ότι ο καθένας θέλει ένα µεγαλύτερο κοµµάτι από την πίτα του 

εθνικού πλούτου. Όµως δεν είµαστε ακόµη εκεί. Σήµερα πρέπει να βάλουµε 

όλοι τα δυνατά µας προκειµένου να µεγαλώσουµε την  πίτα ώστε στη 

συνέχεια να µπορέσουµε να την µοιράσουµε και πιο δίκαια.  

 

Πάνω σε αυτές τις παραδοχές στηρίζεται η πολιτική του Υπουργείου 

Ανάπτυξης για τη νέα περίοδο που ανοίγεται µπροστά µας. ∆ιαµορφώνουµε 

το κατάλληλο µίγµα πολιτικής που θα ενθαρρύνει την αύξηση της 

παραγωγικότητας, την άνοδο της ανταγωνιστικότητας, την εµπέδωση της 

εξωστρέφειας και, εν τέλει, την βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης όλων των 

πολιτών σε ολόκληρη την Ελλάδα. 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  
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Επιτρέψτε µου να αναφερθώ συνοπτικά στους βασικότερους τοµείς ευθύνης 

του Υπουργείου Ανάπτυξης και στις προτεραιότητες που έχουν ιεραρχηθεί σε 

καθέναν από αυτούς. 

 

Ξεκινώ από την ενέργεια, γιατί είναι αυτή που κινεί ολόκληρο τον κόσµο. Ο 

τοµέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων της 

Κυβέρνησης και δεν είναι τυχαίο πως η πολιτική που ασκήθηκε τα τελευταία 

χρόνια, υπό τη φωτισµένη ηγεσία του σηµερινού Προέδρου της Βουλής κ. 

∆ηµήτρη Σιούφα,  άλλαξε τα δεδοµένα στον τοµέα αυτό.  

 

Πάνω σε αυτά τα θετικά κεκτηµένα συνεχίζουµε την προσπάθεια ώστε µε 

ταχύτερους ρυθµούς να πετύχουµε την ενίσχυση της συµβολής του τοµέα της 

ενέργειας στην οικονοµική ανάπτυξη, την ευηµερία των πολιτών, αλλά και την 

προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Πρώτη µεγάλη προτεραιότητα είναι λοιπόν οι ενεργειακές διασυνδέσεις 

µεταφοράς ηλεκτρισµού, πετρελαίου και φυσικού αερίου ώστε, αφενός µεν να 

εξασφαλιστεί η ενεργειακή µας επάρκεια, αφετέρου δε να κατοχυρώσει η 

Ελλάδα µια  θέση – κλειδί στον Ενεργειακό Χάρτη της ευρύτερης περιοχής. 

«Κλειδί» που ανοίγει την «πόρτα»  σε έναν αναβαθµισµένο γεωστρατηγικό 

ρόλο, αλλά και στην προσέλκυση επενδύσεων.   

 

Υλοποιούµε, λοιπόν, τις διακρατικές συµφωνίες που υπογράφηκαν στην 

περίοδο της τελευταίας διετίας για την κατασκευή µεγάλων διεθνών 

ενεργειακών αγωγών. Πριν από λίγες ηµέρες ο Πρωθυπουργός µας µαζί µε 

τον Τούρκο οµόλογό του εγκαινίασαν τη λειτουργία του ελληνοτουρκικού 

αγωγού φυσικού αερίου και έπεται η συνέχειά του προς την Ιταλία. Έργο 

υψηλής σπουδαιότητας και για την Ελλάδα, και για τις γειτονικές της χώρες, 

αλλά και για ολόκληρη την Ευρώπη. 

 

Παράλληλα, όπως γνωρίζετε, επισκέφθηκα πρόσφατα τη Μόσχα προκειµένου 

να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου 

Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Το απόλυτα θετικό πνεύµα των συνεργασιών 

που είχα στη ρωσική πρωτεύουσα επιβεβαιώθηκε και στη συνάντηση που 
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είχαν στη συνέχεια, και µετά από πρόσκλησή µου, στην Αθήνα, οι 

εκπρόσωποι των τριών επιχειρηµατικών σχηµάτων, Ρωσίας, Βουλγαρίας και 

Ελλάδας. Η αντιµετώπιση των όποιων  εκκρεµοτήτων έχει δροµολογηθεί σε 

ένα πλαίσιο αµοιβαιότητας.  

 

∆εύτερη µεγάλη προτεραιότητα είναι η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της 

αγοράς ενέργειας. Θέλουµε να είµαστε προσεκτικοί, χωρίς όµως αυτό να 

µεταφράζεται σε περιττές καθυστερήσεις. Και πράγµατι, τα βήµατα που 

γίνονται είναι προσεκτικά σχεδιασµένα τόσο µέσα από την ενίσχυση της 

Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας, του ∆ΕΣΦΑ και του ∆ΕΣΜΗΕ,  όσο και µέσα 

από τη συµπλήρωση του θεσµικού πλαισίου.  

 

Κι εδώ πρέπει να τονίσω ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας δεν 

συνιστά απλά την εκπλήρωση µιας συµβατικής υποχρέωσης απέναντι στην 

Ε.Ε.  

 

Η ανάπτυξη και η ανταγωνιστικότητα δεν θα πέσουν από τον ουρανό. 

Απαιτούν δράσεις για τη µείωση του δηµόσιου τοµέα µε ταυτόχρονη 

απελευθέρωση των αγορών στις οποίες παραµένει ακόµη κυρίαρχο το κράτος.   

 

Οι τηλεπικοινωνίες και ο τραπεζικός τοµέας δείχνουν το δρόµο που πρέπει να 

ακολουθηθεί και στον τοµέα της ενέργειας.  Είναι ο δρόµος που η εµπειρία 

έχει αποδείξει πως οδηγεί σε περισσότερη εξωστρέφεια, σε νέες επενδύσεις, 

σε νέες θέσεις εργασίας, σε εφαρµογές εκσυγχρονισµού και σε ανταγωνιστικά 

τιµολόγια προς όφελος του πολίτη – καταναλωτή. 

 

Πιστεύουµε, λοιπόν, πως η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς 

ενέργειας θα δηµιουργήσει ένα ελκυστικό περιβάλλον για την σοβαρή 

ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων, για την παροχή καλύτερης ποιότητας 

υπηρεσιών και την εξασφάλιση ωφεληµάτων που θα γίνουν αισθητά στους 

καταναλωτές. 

 

Σήµερα βρίσκεται στην αιχµή της επικαιρότητας το θέµα των τιµολογίων της 

∆ΕΗ. Το Υπουργείο πρόκειται να µελετήσει µε ιδιαίτερη  προσοχή τις 
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προτάσεις της ∆ΕΗ προς τη ΡΑΕ για τα τιµολόγια ηλεκτρικού ρεύµατος και τη 

σχετική γνωµοδότηση της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας και θα λάβει τις 

αποφάσεις του σε όφελος τόσο της ελληνικής οικονοµίας, όσο και του 

κοινωνικού συνόλου.  

 

Ο επιδιωκόµενος στόχος, πάντως, είναι να φτάσουµε σε µια αγορά που τα 

τιµολόγια θα τα διαµορφώνει  ο ανταγωνισµός, όπως συµβαίνει και στις 

τηλεπικοινωνίες. Αυτός είναι ο στόχος για Αύριο, όµως πρέπει από σήµερα να 

εργαστούµε εντατικά προς αυτή την κατεύθυνση.   

 

Σε συνάρτηση µε όλα όσα ανέφερα ως τώρα βρίσκονται κι άλλες δύο 

σηµαντικές προτεραιότητές µας στο χώρο της ενέργειας. Η µία αφορά στην 

ενίσχυση και τον εκσυγχρονισµό του συστήµατος µεταφοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας, µε έµφαση στη διασύνδεση των νησιών µας. 

 

Η άλλη, αφορά στην εξοικονόµηση ενέργειας και στην προώθηση φιλικών 

προς το περιβάλλον ανανεώσιµων πηγών ενέργειας. Έχουν γίνει σηµαντικά 

βήµατα για να διεισδύσουν οι Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας στο ενεργειακό 

ισοζύγιο της χώρας, µένουν ασφαλώς να γίνουν και πολλά περισσότερα. Είναι 

όµως αταλάντευτη στρατηγική επιλογή η µείωση της εξάρτησης της χώρας 

από το πετρέλαιο και η προώθηση των βιοκαυσίµων, του φυσικού αερίου 

καθώς και των ΑΠΕ, όταν µάλιστα η χώρα µας διαθέτει συγκριτικά 

πλεονεκτήµατα στο ηλιακό, αιολικό και υδάτινο δυναµικό της. 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

 

 Περνάω τώρα στην αγορά, την προστασία και την ενηµέρωση του 

καταναλωτή που βρίσκονται, επίσης, στην κορυφή των προτεραιοτήτων µας, 

καθώς είναι ζητήµατα που σχετίζονται άµεσα µε την καθηµερινότητα των 

πολιτών. 

 

Η παγκόσµια συγκυρία είναι εξαιρετικά δύσκολη. Το διαπιστώνουµε όλοι 

καθηµερινά. Πετρέλαιο, πρώτες ύλες, δηµητριακά, κλιµατικές αλλαγές πιέζουν 
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συνεχώς τις τιµές των προϊόντων σε όλα τα στάδια,  από την παραγωγή µέχρι 

το ράφι. 

 

Προφανώς ένα τέτοιο κλίµα δεν προσφέρεται για να παραµένει κανείς θεατής. 

Απαιτούνται δράσεις στοχευµένες και σε πολλά επίπεδα. Και αυτό κάνουµε. 

 

Η πολιτική µας εστιάζει στην εµπέδωση του υγιούς ανταγωνισµού, ώστε µέσα 

από αυτόν να προστατευτεί η αγοραστική δύναµη του καταναλωτή.  Γι αυτό 

και εντείνουµε διαρκώς τους ελέγχους για την αντιµετώπιση της 

αισχροκέρδειας και προωθούµε παρεµβάσεις δοµικού χαρακτήρα για να 

αντιµετωπιστούν στρεβλώσεις που νοθεύουν τον ανταγωνισµό. 

 

Ενδεικτικά και µόνο αναφέρω ότι στη διάρκεια της φετινής χρονιάς και µέχρι 

τον µήνα που διανύουµε: 

 Ο ΕΦΕΤ έχει διενεργήσει πάνω από 300 ελέγχους και έχει επιβάλλει 

πρόστιµα σχεδόν 2 εκ.  €. 

 Η Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή έχει διεκπαιρεώσει περίπου 23.000 

καταγγελίες πολιτών επιβάλλοντας πρόστιµα σχεδόν 1,5 εκ. €.   

 

Ωστόσο, αγορά και µάλιστα µε την αρχαιοελληνική σηµασία της λέξης, 

σηµαίνει πρώτα και πάνω απ’ όλα διάλογος. Στην αγορά µπορούµε να 

συζητάµε. Μπορούµε και να συµφωνούµε και προσωπικά είµαι πεπεισµένος 

ότι σε αρκετές περιπτώσεις µπορούµε να επιτύχουµε την απορρόφηση 

µέρους των αυξήσεων από τους συντελεστές της παραγωγής και της 

διάθεσης των προϊόντων, ώστε  να µην µετακυλύεται το κόστος στον τελικό 

καταναλωτή. 

 

Από κει και πέρα ένα επίσης βασικό αξίωµα της πολιτικής µας είναι πως η 

πληροφόρηση για τον καταναλωτή είναι δύναµη. Γι’ αυτό επενδύουµε στην 

ενηµέρωσή του. Έτσι µπορεί να επιβραβεύει την επιχείρηση που σέβεται τα 

δικαιώµατά του όπως και την επιχείρηση η οποία πουλάει φθηνότερα.   

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  
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Καθώς ο χρόνος είναι περιορισµένος θα δώσω επιγραµµατικά  µερικές ακόµη 

από τις πρωτοβουλίες που προωθούµε υπηρετώντας µε συνέπεια την 

αναπτυξιακή στρατηγική της χώρας. 

 

Στον τοµέα της Βιοµηχανίας: 

 Καταθέτουµε άµεσα το σχέδιο νόµου για τα Επιχειρηµατικά Πάρκα, 

αναπτύσσοντας έτσι υποδοµές για το σύνολο των επιχειρήσεων. 

 Ολοκληρώνουµε και επεκτείνουµε το σύστηµα µεταποιητικής 

επιχειρηµατικής αδειοδότησης και µεταβίβασης επιχειρήσεων στη βάση 

ενός ενιαίου κέντρου εξυπηρέτησης επιχειρήσεων.    

 

Στον τοµέα του Εµπορίου: 

 Αναλαµβάνουµε σειρά θεσµικών πρωτοβουλιών για την εναρµόνιση 

της εθνικής νοµοθεσίας µε το ευρωπαϊκό δίκαιο και καταβάλλεται 

προσπάθεια να ρυθµιστούν ζητήµατα που θα απλοποιούν την 

καθηµερινή εµπορική δραστηριότητα. 

  Στην ίδια κατεύθυνση προωθείται και το Εθνικό Σύστηµα 

Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Προµηθειών ώστε οι σχετικές διαδικασίες να 

γίνονται on line και µε απόλυτη διαφάνεια.  

 

Κρίσιµη αναπτυξιακή σηµασία έχουν επίσης οι παρεµβάσεις που θα 

υλοποιηθούν υπό το συντονισµό και την ευθύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης 

και εντάσσονται στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 

(ΕΣΠΑ) 2007 -2013.  

 

Αποτελούν ένα πολύ σηµαντικό εργαλείο στην προσπάθεια της χώρας για την 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της και την επίτευξη της πραγµατικής 

σύγκλισης και της βελτίωσης του επιπέδου ζωής των πολιτών της. Το σύνολο 

των δηµόσιων,  εθνικών και κοινοτικών πόρων που θα διατεθούν για τις 

παρεµβάσεις αυτές σε όλη τη χώρα ανέρχεται σε 3,21 δις €.  

 

Κεντρικός στρατηγικός  στόχος των νέων αναπτυξιακών παρεµβάσεων είναι η 
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βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και 

του παραγωγικού συστήµατος της χώρας, µε έµφαση στη διάσταση της 

καινοτοµικότητας. 

  

Τον ίδιο στόχο υπηρετούµε και µέσα από την στρατηγική ανάπτυξης της 

έρευνας, τεχνολογίας και καινοτοµίας. Οι βασικοί τοµείς προτεραιότητας είναι: 

 Η αύξηση και βελτίωση των επενδύσεων στη γνώση και στην αριστεία 

µε στόχο τη βιώσιµη ανάπτυξη. 

 Η προώθηση της καινοτοµίας, της διάδοσης των νέων τεχνολογιών και 

της επιχειρηµατικότητας µε στόχο την παραγωγή οικονοµικού και 

κοινωνικού οφέλους υψηλής προστιθέµενης αξίας.  

 Η ενίσχυση δράσεων του ερευνητικού προσωπικού στα πανεπιστήµια 

και ερευνητικά κέντρα όπως και η προσέλκυση επιστηµόνων από το 

εξωτερικό. 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,  

 

Η Ελλάδα έχασε πολύτιµο έδαφος . Έχασε πολλές ευκαιρίες για την εξέλιξή 

της. Σήµερα προσπαθούµε να δώσουµε τις λύσεις, που έπρεπε να είχαν δοθεί 

προ καιρού.  

 

Ακόµη και σήµερα βρισκόµαστε αντιµέτωποι µε µάχες οπισθοφυλακών ενός 

αναχρονιστικού συντηρητισµού που επιδιώκει να µείνουν τα πράγµατα ως 

έχουν, γιατί αυτό µεταφράζεται σε προνόµια.  Αυτή είναι η αλήθεια! Αλήθεια 

που δεν µπορεί να αµφισβητήσει κανένας. ∆εν την κρύβουµε και δεν την 

υποτιµούµε. ∆εν ωραιοποιούµε καταστάσεις, ούτε κατασκευάζουµε «µαγικές 

εικόνες». 

 

 Υπάρχει, όµως, και µια άλλη µεγάλη αλήθεια για τις πραγµατικές δυνατότητές 

µας: Η Ελλάδα µπορεί να κερδίσει το µέλλον. Η πολιτική που ακολουθούµε 

ήδη παράγει ορατά και χειροπιαστά αποτελέσµατα. Ενισχύουµε την 

επιχειρηµατικότητα, προσελκύουµε όλο και περισσότερες ιδιωτικές 

επενδύσεις, αποδαιµονοποιούµε το θεµιτό κέρδος, το οποίο αποτελεί 
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κινητήρια δύναµη για την ανάπτυξη της οικονοµίας και τη δηµιουργία θέσεων 

δουλειάς.  

 

Κλείνοντας την τοποθέτησή µου θέλω να υπογραµµίσω ότι τίποτα αληθινά 

µεγάλο δεν µπορεί να είναι έργο ενός ή λίγων ανθρώπων.  Κανείς δεν είναι 

θαυµατοποιός. Όλοι µαζί όµως πραγµατικά µπορούµε να βάλουµε ψηλά τον 

πήχη των προσδοκιών µας και να πετύχουµε. Οι κοινές προσπάθειες πάντα 

φέρνουν και µεγάλα  συλλογικά επιτεύγµατα. 

 

Για µια ακόµη φορά µέσα στη σύγχρονη ιστορία του τόπου αποδεικνύεται 

πως η Νέα ∆ηµοκρατία είναι η παράταξη των µεγάλων µεταρρυθµιστικών 

επιλογών.  

 

Η κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας στηριγµένη στην ορθότητα της πολιτικής 

της, στην ανανεωµένη λαϊκή εντολή και στο ισχυρότερο πολιτικό της κεφάλαιο, 

τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραµανλή, συνεχίζει να υλοποιεί  τη 

µεταρρυθµιστική  στρατηγική που αποδεδειγµένα έχει θετικά, µετρήσιµα 

αποτελέσµατα για την  ανάπτυξη, την πρόοδο του τόπου και την κοινωνική 

συνοχή. 

 

 


